

DIARIO DE ALMERIA

Año XVI. Núm. 4486 Precio: 10 céntimos el ejemplar Redacción y Administración, Tiendas, 20 DIARIO INDEPENDIENTE Aparato, 40 Franquicia y timbre concertado Domingo 6 de Noviembre de 1927

En el Ayuntamiento

Se reune el Pleno en sesión extraordinaria

Ayer tarde a las 5'30 celebró el Ayuntamiento sesión plenaria extraordinaria.

Momentos antes de comenzar la sesión, el Gobernador Civil señor Palanca acompañado del secretario del Gobierno señor Pérez de Santiago y de su secretario particular señor González Crisóstomo, hizo su entrada en el Ayuntamiento, siendo presentados por el señor alcalde en su despacho oficial a todos los señores concejales como también los representantes de la Prensa diaria local.

Preside la sesión el Gobernador civil don Carlos Palanca, y asistían a ella el alcalde señor Rovira Torres y los concejales señores Navarro de Haro, Oliveros, Abellán, Puig, Zárate, Romero Rivas, Sánchez Ulibarri, Martínez Parra, Yanguas, García Oliver, Rosell, Sáenz de Barés, Asensio, Enciso Gallurt, Roquero, Mateos, Peraita, Valdivia, Delgado, García Martos, Ruiz Castro, Oros, Gómez de Talavera, Espinosa Quesada, Pérez Hita y Baza Echarri.

La tribuna popular está ocupada por un numeroso público.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior hace uso de la palabra el Gobernador civil señor Palanca, y en párrafos fáciles, elocuentes y entonados dice:

Señor Alcalde, señores Concejales: Con verdadera satisfacción cumplió el deber protocolario de venir a saludarlos. Y al dirigirles el saludo de rigor, saludo en vozotras a la Ciudad de Almería a la que tan dignamente representáis.

Yo aprovecho muy gustoso esta ocasión que se me presenta de exteriorizar mis pensamientos y de ponerme en contacto espiritual con vosotros y por tanto con la Ciudad.

Deseo decir en esta Casa, lo que quisiera llegar a conocimiento de todos los almerienses, que es mi ofrecimiento leal y sincero de dedicar todas mis energías, toda mi voluntad, a procurar que los problemas que de una manera vital afectan a la provicia se resuelvan, si es posible, de una manera satisfactoria, para los intereses de la misma; y si por desgracia no pudiere resolverse de esa manera satisfactoria, irlos encuadrando de forma ordenada para que pueda llegar el día en que estas corrientes de opinión, legalmente encuadradas y dirigidas, lleguen a tener la suficiente fuerza de convicción para lograr alcanzar los fines legítimos que persegais.

En cuanto a vuestra labor municipal, los informes que hasta mí han llegado, entiendo que no es necesario estimularlos. Se que todos ponéis vuestra buena fe y vuestra voluntad en que la vida municipal se desarrolle de una manera ordenada y regular. Es de esperar que llegará un momento, no lejano, en que saldo vuestro presupuesto con superávit, podrás acometer, dentro de los límites que aconseja la prudencia y la potencialidad económica de la Ciudad, obras de mayor importancia.

No soy yo el llamado a decidir cuáles serían ellas. Solo deseo hacer constar que en ese camino de engrandecimiento para Almería os acompañaré con mucho gusto.

Y por último, yo quiero decir, también, que mi mayor deseo es que no veas en mi solamente al Gobernador, sino que veas también a quien deseas sinceramente ser vuestro amigo y con vosotros, amigo de la Ciudad entera, a la que con toda simpatía admiró, envuelta en el más alto prestigio que le da su antigüedad. Yo os ruego, que tengáis la seguridad, que tanto vosotros como cualquier otro almeriense, me encontraréis siempre dispuesto a escucharnos con la mayor atención y afecto en todo aquello que redunde en bien de la Capital de Almería y su provincia.

Las últimas palabras del señor Palanca son acogidas con entusiastas aplausos.

El alcalde señor Rovira Torres manifestó que con sumo gusto contesta al elocuente y

bello discurso del señor Gobernador.

Prólijamente y detalladamente el alcalde expone la labor municipal que el Ayuntamiento realiza sirviendo con ella honrada y generosamente los intereses del vecindario.

Uso tras otro, ya el señor Rovira enumera los proyectos que el Concejo tiene en estudio y que todos son de capital importancia urbana.

El alcalde dice que el hecho de que en la actualidad se sirvan los asuntos municipales con manifiesta taciturnidad es debido a que este Ayuntamiento tiene el decidido propósito de llegar a la nivelación de su presupuesto, para así adquirir una fuerte solvencia y entonces acometer la transcendental obra de un empréstito, el cual nos pondrá en camino de resolver grandes problemas de urbanización e higiene.

Únicamente nos será doloroso—dice el alcalde—que para cuando llegue ese día no nos encontramos ocupando estos puestos, pues sería para nosotros de una gran satisfacción continuar la abnegada labor que tenemos emprendida con la vista puesta en el bien de la ciudad.

El señor Rovira Torres en la oficial representación del Gobernador, reitera su incondicional adhesión personal a la política del Gobierno como asimismo la del Ayuntamiento en pleno y termina su discurso tributando al señor Palanca unos ensendidoselogios personales y un caloroso y personalísimo saludo.

Al terminar su discurso el señor Rovira fue muy aplaudido.

El Gobernador civil señor Palanca suspende la sesión por cinco minutos y con exquisita habilidad se despidió de los señores concejales, los cuales le acompañan hasta la puerta de salida.

Se reanuda la sesión.

(Estren en el salón los señores Spottorno y Soriano Algar).

El alcalde reanuda la sesión sometiéndola a la discusión y aprobación del Pleno los asuntos que figuran en el siguiente:

ORDEN DEL DÍA

Posesión del concejal don Enrique Enciso Gallurt.

El alcalde saluda afectuosamente al nuevo concejal y le posesiona de su cargo.

El señor Enciso Gallurt agradece al Gobernador su designación para el honroso cargo de edil y al alcalde sus palabras elogiosas, y promete su modesta cooperación a la labor que sus compañeros realizarán.

—Proyecto de contrato de compra-venta con el Banco de España para adquisición de un grupo de edificios y terrenos con destino a la edificación de una Pescadería.

El señor Rosell pide la palabra para rogar al alcalde haga algunas manifestaciones acerca de la labor que se pone en el proyecto.

Desde su llegada a la población, el periodista autor de estas líneas no había tenido el honor de conocer ni ver a nuestro nuevo Gobernador civil de la provincia don Carlos Palanca, y ayer con ocasión de su visita oficial al Ayuntamiento pu-

dimos observar, por minuciosos detalles, que no son del caso reflejar ahora, que el Gobernador actual de Almería es un caballero varón de recio temple y de concepciones amplias y generosas, desprendiéndose además de sus correctas y naturalísimas maneras una fuerte y personal simpatía.

El señor Sánchez Ulibarri difunde el proyecto y se extiende en amplias consideraciones para demostrar las conveniencias de que se lleve a cabo la compra de los terrenos y proceder a la construcción de una adecuada pescadería.

Finaliza el señor Sánchez Ulibarri sus palabras proponiendo se ponga a votación el asunto sin discutir más su conveniencia pues ella es sobradamente conocida.

El señor Martínez Parra de nuevo se dirige al Concejo y apunta que la pescadería sería mejor construir en un sitio adecuado de la playa de las Almadravillas, pues de esta manera estaría más cercana a la Estación del ferrocarril.

El alcalde impugna lo propuesto por el señor Martínez Parra, pues en las Almadravillas se tropieza con el grave inconveniente del polvo de mineral que se despeude de los embarcaderos.

El señor Oliveros abunda en las manifestaciones del señor alcalde y muestra su conformidad al proyecto que defiende con gran calor.

El señor Martínez Parra insiste en sus anteriores manifestaciones.

El señor Ascensio recoge una alusión del señor Oliveros y se lamenta de que este señor concejal no tenga treinta años más (a) al objeto de que sus fuertes impulsos de hoy se vieran más moderados.

Puesto el asunto a votación se acuerda la adquisición de los terrenos con el voto en contra del señor Martínez Parra.

—Acuerdos de la Comisión municipal permanente de 9 de marzo y 13 de abril últimos sobre adquisición de la casa número 50 de la calle Real en don de este año instalada la antigua cárcel.

Quedan aprobados.

Proyecto de ampliación del acuerdo de 24 de abril de 1925 en el sentido de elevar a 325.000 pesetas el capital del préstamo de 300.000 concertado con la Caja de Previsión de Andalucía Oriental.

También fué aprobado.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar se levantó la sesión a las siete de la tarde.

Nuestro comentario

La sesión que acabamos de resumir es de las que al calificarla de solemnes ni abusamos de un término hiperbólico ni empleamos el vocablo como fácil y acomodativo tópico.

Quedó pues, sinceramente aprobado nuestro general juicio del acto de ayer.

Desde su llegada a la población, el periodista autor de estas líneas no había tenido el honor de conocer ni ver a nuestro nuevo Gobernador civil de la provincia don Carlos Palanca, y ayer con ocasión de su visita oficial al Ayuntamiento pu-

dimos observar, por minuciosos detalles, que no son del caso reflejar ahora, que el Gobernador actual de Almería es un caballero varón de recio temple y de concepciones amplias y generosas, desprendiéndose además de sus correctas y naturalísimas maneras una fuerte y personal simpatía.

El señor Palanca posee un bien organizado intelecto, así lo demostró en el transcurso de su salutación al Municipio. Su oración fué expresiva, breve, justa y muy cortés, cualidades bien demostrativas de que domina la delicada situación de los momentos precisos.

El alcalde señor Rovira Torres, aunque elocuente, fué más dilatado al contestar al saludo del señor Palanca.

Bien es verdad que el señor Rovira Torres sin duda alguna aprovechó los propietarios instantes, que se le ofrecían, para ofrecer a la consideración del señor gobernador toda la labor que lleva desarrollada al frente de la Alcadía; prodiga labor que el señor Rovira expone como su más robusta y abnegada ejecutoria.

Aunque el acto a nuestro parecer, aconsejaba ser breve, no lo extendió así el señor Rovira y por eso muchas de las veces sus palabras fueron de una absoluta ingenuidad.

La Cámara Oficial de Comercio se dirige al Gobierno

Con esta fecha la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación ha dirigido una comunicación al presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, interesándole se adopten métodos por el Gobierno para evitar que se haga campaña de difamación, contra la uva de Almería por elementos norteamericanos, puesto que implica un grave perjuicio para el crédito de nuestra fruta.

GRANADA-ALMERIA

A la Ilustre Granada y a sus hildalgos y nobles hijos

Carta abierta

¿Gratitud? ¿agradecimiento? ¿estimación? Todo es poco; las palabras que se emplean sean cuales sean, cuanto se diga es pálido, pues más merecen ellos, y para expresar la alegría, satisfacción y orgullo que todos sentimos al ver y notar el efecto, cariño y distinción con que nos han tratado nuestros hermanos los granadinos no existen palabras adecuadas.

De todos los componentes del cuadro artístico de la Real Cofradía del Santo Sepulcro, no he oido nada más que elogios y celebraciones para el pueblo de Granada. Sabíamos de viejo que era Granada de noble cuna, de ilustre prosapia, conocímos sus encantos, sus bellezas naturales y sus

miración y cariño tan grande que repito nos avergonzaba ese afecto tan admirativo. Una detalle que lo demuestra es la despedida del digno Coronel del Regimiento de Córdoba número 10, que después de dárnos grandes facilidades con la aqüiescencia del Gobernador militar, nos hicieron reconocer al prototipo del hidalgo español, que labora en silencio por el terruño en que se asienta, y que mira y no olvida a la madre España siempre digna y constantemente noble. Nuestro antiguo Prelado, todo bondad, cuya corazón siempre estuvo abierto en pro de cuanto con Almería se relaciona, puso con su corta oración una de las notas más simpáticas y que más hemos de agradecer, por el alto concepto que allí públicamente expuso de Almería. Desde el alto sitio que ahora ocupa, no se olvida de su antigua Diócesis, la tiene muy presente, y rememora con alegría nuestro hermoso cielo y las sencillas costumbres almerienses. Muchos y mucho recordamos a Su Excelencia el Sr. Cardenal; pero por mucho que le estimemos, más hace él y más nos tiene presente. Produjeron sus palabras una dulce y honda emoción, pues no escuchamos los elogios.

El Casino, a pesar de las dificultades con que tropieza para organizar los bailes en nuestro obsequio, debido al exceso de turismo de las excursiones, y lo reducido de su local, supo, merced a sus buenos deseos, y ganas de complacer los afanes de los pertenientes a la aristocrática sociedad, dar unas fiestas lucidas y divertidas que entusiasmaron y hicieron brincar de gozo a la juventud riéguela de ambas ciudades.

La visita a la Alhambra y al Generalife, que tantas bellezas asevera y que por muchas veces que los vemos no se cansan nuestros ojos de admirar las armoniosas líneas y delicados encajes que decoran esos ensueños de arte, fué también una agraciada excursión hecha en una alegría y luminosidad mañana que permitió admirarnos los no igualados ni imitados paisajes que resultan verdaderos cuadros hechos experto para que no desentonan y sirvieren de marco a los magníficos palacios moros verdaderas joyas del arte musulmán.

En las funciones, la más exquisita cortesía se enseñoreó por parte del público. Oraciones de distintos, murmullos de admiración, comentarios jubilosos, fueron lo que desde cualquier sitio del teatro podía oírse; pero todo con unentusiasmo dichoso, con una sinceridad tan grande expresada, que, la verdad, nos avengonaban con tanta fineza y amabilidad, pues no mereciamos, no digo tanto, si no que ni aún la milésima parte.

En las funciones, la más exquisita cortesía se enseñoreó por parte del público. Oraciones de distintos, murmullos de admiración, comentarios jubilosos, fueron lo que desde cualquier sitio del teatro podía oírse; pero todo con unentusiasmo dichoso, con una sinceridad tan grande expresada, que, la verdad, nos avengonaban con tanta fineza y amabilidad, pues no mereciamos, no digo tanto, si no que ni aún la milésima parte.

En las funciones, la más exquisita cortesía se enseñoreó por parte del público. Oraciones de distintos, murmullos de admiración, comentarios jubilosos, fueron lo que desde cualquier sitio del teatro podía oírse; pero todo con unentusiasmo dichoso, con una sinceridad tan grande expresada, que, la verdad, nos avengonaban con tanta fineza y amabilidad, pues no mereciamos, no digo tanto, si no que ni aún la milésima parte.

En las funciones, la más exquisita cortesía se enseñoreó por parte del público. Oraciones de distintos, murmullos de admiración, comentarios jubilosos, fueron lo que desde cualquier sitio del teatro podía oírse; pero todo con unentusiasmo dichoso, con una sinceridad tan grande expresada, que, la verdad, nos avengonaban con tanta fineza y amabilidad, pues no mereciamos, no digo tanto, si no que ni aún la milésima parte.

En las funciones, la más exquisita cortesía se enseñoreó por parte del público. Oraciones de distintos, murmullos de admiración, comentarios jubilosos, fueron lo que desde cualquier sitio del teatro podía oírse; pero todo con unentusiasmo dichoso, con una sinceridad tan grande expresada, que, la verdad, nos avengonaban con tanta fineza y amabilidad, pues no mereciamos, no digo tanto, si no que ni aún la milésima parte.

En las funciones, la más exquisita cortesía se enseñoreó por parte del público. Oraciones de distintos, murmullos de admiración, comentarios jubilosos, fueron lo que desde cualquier sitio del teatro podía oírse; pero todo con unentusiasmo dichoso, con una sinceridad tan grande expresada, que, la verdad, nos avengonaban con tanta fineza y amabilidad, pues no mereciamos, no digo tanto, si no que ni aún la milésima parte.

En las funciones, la más exquisita cortesía se enseñoreó por parte del público. Oraciones de distintos, murmullos de admiración, comentarios jubilosos, fueron lo que desde cualquier sitio del teatro podía oírse; pero todo con unentusiasmo dichoso, con una sinceridad tan grande expresada, que, la verdad, nos avengonaban con tanta fineza y amabilidad, pues no mereciamos, no digo tanto, si no que ni aún la milésima parte.

En las funciones, la más exquisita cortesía se enseñoreó por parte del público. Oraciones de distintos, murmullos de admiración, comentarios jubilosos, fueron lo que desde cualquier sitio del teatro podía oírse; pero todo con unentusiasmo dichoso, con una sinceridad tan grande expresada, que, la verdad, nos avengonaban con tanta fineza y amabilidad, pues no mereciamos, no digo tanto, si no que ni aún la milésima parte.

En las funciones, la más exquisita cortesía se enseñoreó por parte del público. Oraciones de distintos, murmullos de admiración, comentarios jubilosos, fueron lo que desde cualquier sitio del teatro podía oírse; pero todo con unentusiasmo dichoso, con una sinceridad tan grande expresada, que, la verdad, nos avengonaban con tanta fineza y amabilidad, pues no mereciamos, no digo tanto, si no que ni aún la milésima parte.

Crónicas del DIARIO

Las víctimas de la ley seca

Han llegado a este puerto que se muere de fastidio sobre las aguas del Mediterráneo, unos destroyers americanos y la dotación franca de servicio ha saltado a tierra para recorrer las calles que se les ofrecen silenciosas y apacibles, como serenos remansos de paz.

Se fraccionan en pequeños grupos y pululan con la clara expresión ingenua de los turistas ocasionales a los que la casualidad ha llevado a un lugar desconocido inesperadamente.

Marchan erguidos, con andar firme y monorrítmico, estos hijos del nuevo mundo.

Miran con ojos ilusionados de niños grandes los escaparates de los establecimientos, las mujeres que transitán airoosas por las aceras, las postales que les ofrecen con vista de los paisajes de la ciudad, sin que nadie logre romper la armonía fuerte de su optimismo sereno y cometido.

Pero han llegado a las pueras de un bar, hasta donde les conducen la picara truhanería de los golfitos del puerto que les hablan en un inglés original, mezcla de todos los idiomas del mundo y que ellos aceptan regocijados entre risas y comentarios, transportados a través de los siglos a la bíblica Babel.

El recib

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

El casamiento de la princesa Ana con el duque Apulia, en Nápoles

Se ha prorrogado por seis meses el "modus vivendi" con Norteamérica, para dar tiempo, a que se termine por aquel país, la investigación sanitaria de las frutas españolas.

DE MADRID

El tratado comercial con Norteamérica

En plazo breve será firmada la prórroga por un semestre del "modus vivendi" entre los Estados Unidos y España.

Esta prórroga dará motivo a que Norteamérica termine la investigación que realiza sobre el estatuto sanitario de las frutas españolas destinadas a la exportación, principalmente sobre la uva de Almería.

Además esto dará margen para concertar un tratado comercial beneficioso para ambas naciones.

El actual "modus vivendi" terminará el día 26 del mes actual.

El viaje de la Reina Victoria

El ministro de España en París señor Quisones de León comunica al Ministerio de Estado que ha salido de la capital de Francia acompañando a la Reina doña Victoria y a las Infantas hasta Caïsa.

Desde este punto las reyes viajarán continuando su viaje a Londres.

El día del Presidente

El Jefe del Gobierno general Primo de Rivera recibió al embajador de la Argentina señor Estrada.

Este le manifestó que esta no che llegaría a Madrid en automóvil el ministro de Negocios de aquella República doctor Gálard que se había quedado en Avilés para visitar los monumentos.

Nota oficial.—El viaje del Soberano

En la nota oficial facilitada en la Presidencia a los periodistas se dice que no hay fundamento alguno en atribuir importancia política, como ha hecho la Prensa extranjera al viaje que realiza el Soberano español a Nápoles.

Bastaría para desvirtuar estas informaciones gratuitas el hecho de que don Alfonso realiza el viaje sin la compañía de ninguno de los ministros responsables y sobre todo el hecho de que en el itinerario figuran varios puertos de Italia, de Francia y de Inglaterra.

El Soberano se detendrá en Mahón cuya isla hace muchos años no ha visitado.

Don Alfonso se limitará a apaciguar la boda de la Princesa Ana.

Se asegura en la nota que al amplio conocimiento que tiene el Gobierno de los asuntos internacionales se debe el que estos se desenvuelvan cordial y normalmente, por mediación de los Embajadores que les atienden con gran celo y plena paciencia.

No obstante el Monarca sigue la marcha de los asuntos internacionales con gran interés.

Termina diciendo la nota que es completamente fantástica la importancia que parte de la

Prensa extranjera concede al viaje de don Alfonso a Italia.

El Comité paritario de la industria hotelera

Hoy se ha firmado la convocatoria para las elecciones que se han de efectuar el día 18 del actual para la constitución del Comité paritario de la industria hotelera de toda España.

Una condecoración para el comandante Franco

Se ha recibido una medalla de oro que la colonia española de América regala por suscripción al célebre aviador comandante Franco.

La entrega se celebrará en el Ministerio de Trabajo.

Peticion de unos sindicatos

Los sindicatos agrícolas de levante han solicitado del Gobierno que se permita la exportación de patatas.

El ministro de San Salvador

El ministro en España de la República de San Salvador ha presentado al marqués de Estella a su sucesor en la legación de Madrid general Peralta.

El ferrocarril Madrid-Burgos

En la dirección de ferrocarriles se procedió a la apertura de los pliegos que han tomado parte en el concurso para la construcción del ferrocarril directo Madrid-Burgos.

El presupuesto de estas obras pasa de 180 millones.

De interés para los inquilinos

Se ha dispuesto que todas las Asociaciones de inquilinos envíen a la Dirección de Comercio copia de los Estatutos y Reglamentos interiores y relación nominal y detallada de sus asociados.

Constitución de la Unión Remolachera

Una Comisión de la Asociación de remolacheros aragoneses se ha reunido con los delegados de las distintas regiones al objeto de constituir la Unión Remolachera y de cañeros españoles.

Mañana se celebrará en Chinchón una Asamblea de remolacheros.

Luto en la Corte

La Corte vestirá de luto cuatro días y cuatro de alivio de luto por el fallecimiento de la princesa Vera de Montenegro.

El autogiro Cívera

La importante casa constructora Loring fabrica en Carabanchel el nuevo tipo del autogiro Cívera, en el que se han introducido un notable perfeccionamiento.

De Guerra

Ha sido nombrado para el mando de la Mehal de Melilla el comandante señor Muñoz Grande.

Una breve será publicado un decreto creando la medalla de la Paz de Marruecos.

Esta se les concederá a los que derramaron su sangre en campaña desde el año 1909, a las familias de las víctimas de la guerra, a los funcionarios oficiales que se distinguieron queriendo en su actuación en tierras de África y a los periodistas que siguieron la campaña, haciendo informaciones desde las zonas del Protectorado.

La exportación maran-jera

En plazo muy breve se dispondrá por el Gobierno la exportación de la naranja con arreglo al nuevo régimen de inscripción fitopatológica.

Se darán grandes facilidades a los exportadores, en vista de las excepcionales condiciones que presenta el fruto.

Congreso nacional de los Sindicatos libres

El próximo lunes dará principio sus tareas el tercer Congreso Nacional de los Sindicatos libres, al cual han concursado ochenta delegados de las distintas regiones.

Estos se ocuparán de diversos asuntos, entre otros de las conveniencias de que ingresen en la internacional los obreros del campo.

Visaje de un arzobispo

Ha marchado a Burgos el arzobispo de Toledo doctor Segura, primado de España.

Expulsión de un colegiado

Ha sido dispuesta la expulsión del Colegio de Carreteros de Comercio de Sevilla el colegiado don Alberto Timor por haber cometido faltas graves.

Se ha vuelto a fugar

El famoso ex legionario apodado Jiménez se ha vuelto a fugar del Manzanares.

Ahora se ignora su paradero.

Del Gobierno Civil

Visitas

Ayer estuvieron visitando al Gobernador civil de la provincia señor Palanca en su despacho oficial los señores siguientes:

Señores Benítez Blanes, Navarro de Haro, Cumella y Marqués de Torre Aiza, por el Sindicato de Riegos de Almería; Comisión de colonos de la Vega de Almería; don Miguel Díaz de Spotorno; Comisión del colegio de practicantes; don Antonio González Egas; don Francisco Pérez Cordero; don Juan María de Madariaga y don Juan de la Cerna Navarro Gay.

Visita devuelta

Ayer mañana el Gobernador civil don Carlos Palanca y el alcalde de la ciudad, don Francisco Rovira, estuvieron a bordo de los «destroyers» de la marina de guerra de los Estados Unidos surtos en el puerto, para devolver la visita que los comandantes de dichos buques les hicieron a su llegada a esta capital.

Seguidamente en el Gobierno civil se celebró una recepción, a la que asistieron todos los elementos.

Las Sociedades de autobuses y tranvías para contribuir al expléndido recibimiento concedieron pasajes gratis desde la ciudad al puerto y regreso.

Panadería y Pastelería "La Corona"

Pan de todas clases, Especialidad en pan de Viena y francés, Bollos Suizos y magdalenas. Príncipe 15

Restaurant "VIENA"

Almuerzo: 350 ptas. cubierto. Comida: 4 ptas. cubierto.

PLATO DEL DÍA

Lunes: Macarrones a la Italiana. Martes: Cordero a la Pastoril. Miércoles: Callos a la Madrileña. Jueves: Paella a la Valenciana. Viernes: Bacalao a la Vizcaina. Sábado: Rangos de ternera. Domingo: Gallina trufada.

Servicio a domicilio

Teléfono 123.

Noticias de provincias

Accidente en una bodega

Valdepeñas.—En una bodega de Daimiel reventaron tres tanques de mosto, resultando el obrero Anastasio Gómez muerto.

Otros dos obreros sufrieron heridas graves.

Un abogado y dos periodistas desterrados

Oviedo.—Reina tranquilidad en todas las cuencas mineras.

Por realizar determinadas propagandas han sido detenidas varias personas, entre ellas el abogado señor Aparicio, el cronista señor Jorgue y el director del diario «El Noroeste» de Gijón.

Accidente de aviación

Albacete.—Cuando realizaba vuelos en su parador el teniente de aviación don Alberto González Boada, cayó a tierra violentemente.

En el accidente quedó desgarrado el avión y el piloto sufrió la fractura de la pierna izquierda y conmoción cerebral.

Almacén destruido

Córdoba.—El almacén de grano propiedad del señor López García, fué destruido por un incendio.

Las pérdidas son muy importantes.

La paralización del mercado de sedas

Murcia.—Una comisión de productores de la industria sedera, acompañada del señor Díez de Revenga, visitó hoy al gobernador para exponer la situación angustiosa motivada por la paralización de los mercados de sedas.

Aprovechó con mucho gusto esta ocasión para rogaros que no veais en mi solamente al funcionario público si no que me consideréis como vuestro amigo, encontrándome siempre dispuesto a escucharos en todo aquello que mi actuación os pueda ser de utilidad, y en todo aquello que conduzca al engrandecimiento de la provincia.

El señor Cabo Rodríguez con testamento en nombre de la Corporación provincial.

El conflicto minero

Oviedo.—Se ha normalizado el trabajo en las hulleras de Turón.

El marqués de la Vega de Ansó ha donado mil pesetas para los obreros que se hallan sin trabajo.

Los Bancos abrían cuentas corrientes con el mismo fin.

Muerte por el tren

Málaga.—Cerca de la estación de Bobadilla, el tren expresó arroyo al obrero Joaquín Montero, matándolo.

Llegada de un gobernador

Las Palmas.—Llegó a bordo del vapor «Teide» el nuevo gobernador civil.

Audieron a recibirle en el muelle todas las autoridades de la provincia y numeroso público.

Los vapores hicieron sonar las sirenas y en el muelle se quemó abundante fuego artificial.

Seguidamente en el Gobierno civil se celebró una recepción, a la que asistieron todos los elementos.

Las Sociedades de autobuses y tranvías para contribuir al expléndido recibimiento concedieron pasajes gratis desde la ciudad al puerto y regreso.

Restaurant "La Corona"

Pan de todas clases, Especialidad en pan de Viena y francés, Bollos Suizos y magdalenas. Príncipe 15

El Gobernador en la Diputación

Como estaba anunciado el Gobernador civil, señor Palanca estuvo en la Diputación al medio día para devolver la visita protocolaria.

Fué recibido por el presidente señor Cabo Rodríguez y los diputados en el vestíbulo.

Reunidos en el salón de sesiones el señor Palanca les habló así:

Señores diputados: Con mucho gusto he venido a esta casa a devolveros la visita que

tuvisteis la amabilidad de hacerme y tener el gusto de saludaros.

Vengo también a que hagais presente mi salud y mi interés, a los infelices que ven hoy mitigadas sus tristezas y sus desgracias al amparo de la caridad que ofrece este organismo que tan dignamente representa.

Muy discutidas han sido las funciones encomendadas a las Diputaciones provinciales; pero es muy posible que una de las causas que más han contribuido a sostenerlas ha sido, sin duda, la consideración inspirada por tantos desgraciados, a quienes la sociedad tiene el deber de amparar y proteger.

No son, indudablemente, las Diputaciones provinciales organismos caducos, en vías de degeneración. Entiendo todo lo contrario. Con arreglo al nuevo criterio que se infiltra cada vez más y más en las sociedades actuales, por el cual el individuo significa muy poco al lado de los intereses colectivos, es probable que las Diputaciones vean cada día más robustecida su personalidad.

Este quizás origine molestias

por parte de otras entidades que son, en parte, un poco absorbidas por la vitalidad de estos organismos.

Muy en cuenta debéis tener, señores diputados, estas posibles molestias, para sin disminuir la intensidad de vuestra obra provincial, tanto en lo relativo a caminos como en obras de carácter benéfico, llevar a vuestros presupuestos la máxima economía compatible con las interesantísimas funciones que debe cumplir.

Aprovecho con mucho gusto esta ocasión para rogaros que no veais en mi solamente al funcionario público si no que me consideréis como vuestro amigo, encontrándome siempre dispuesto a escucharos en todo aquello que mi actuación os pueda ser de utilidad, y en todo aquello que conduzca al engrandecimiento de la provincia.

El rey ha llegado a Nápoles los reyes de Italia.

Fueron recibidos por el rey de España, el príncipe heredero y numerosos aristócratas.

Los reyes marcharon al Palacio real.

Después el rey Victor Manuel acompañado de los ministros fué al Hotel Excelsior a visitar al rey de España don Alfonso XIII.

Los monarcas tuvieron una cordial entrevista de media hora.

Descubrimiento de un complot contra Mussolini

Nápoles.—H

Noticias y Sucesos

Por malos tratos

Trinidad González Sáez, de 41 años, denunció en la Jefatura de Policía a Manuel Utero por haberla maltratado de palabra, dando lugar a un escándalo considerable.

También denunció en este Centro Isabel Gutiérrez Gorzález, de 40 años, a José Ruiz Nieto por haberla hecho objeto de malos tratos de palabra.

Perfumería a granel

Cincuenta por ciento de economía.

Colonia, Quince, Extracto Brillante, Masa americana, Polvos, Fija pelo, Lociones.

Perfumería «Venus».—Puerta de Purchena.

Hola, amigo don Policarpillo
Dónde va mi buen amigo don Homobono?

Al hotel, a comer.

Le veo a V. muy grueso y con cara de satisfacción!

Oh! Es que me tratan a cuerpo de Rey: comida succulenta y abundante, buen trato...

Y en su hotel se hospeda V.?

En el REGINA.

Si, eh? Pues inmediatamente me voy al REGINA.

Plaza de Canalejas 4.—Almería.

Por blasfemo

La Guardia municipal detuvo y presentó en la Comisaría a José Gutiérrez Vizcaíno, que, como suele hacer, blasfemó en estado de embrague, formando escándalo.

Se vende

barato pequeño coche francés 7 CV, cuatro plazas completa mente nuevo.

Consumo 7 litros por cien kilómetros.

Informes en esta Redacción.

Si alquila bicicletas tenga presente el Garage Chobert.
Plaza del Carmen, 1.

Dos contra uno

El Guardia municipal Eari que Salas denunció en la Comisaría a Antonio Fernández García (e) «Niño de la Pesadería» y a Juan José López Rodríguez (e) «Niccio», porque en la Pesadería la emprendieron a golpes con José Barranco Villegas, de 23 años, formando un fuerte escándalo.

¿Qué por qué?

No lo sabemos, pero seguramente discutirían sobre el «valor» del «Niño» como «torero» (valiente torería) y si el José Barranco se mostró algo reacio para reconocer este «valor», recibió el «pago».

«La Gloria»

Fábrica de mantecados, polvorones y alfajores.

Los más selectos.

ANTEQUERA

Representante.—Serapio Ramírez.

Visite el «Garage Chobert» y se convencerá que sus bicicletas son las mejores.

De la Prisión

Ayer ingresó en la Prisión provincial José Gutiérrez Vizcaíno (e) «Turun». Fué puesto en libertad Diego Sánchez Bedmar.

Quedaron recluidos 52 hombres.

Se venden

La casa número 65 del Boulevard con su magnífico jardín y otra en la calle Azara número 4.

No se admiten corredores. Pueden verse de 8 a 5 tarde. Resáz: Boulevard 65 bajo.

Denunció que el día anterior de marcharse de la casa, otra

Curación de la hernias

A los señoras M. Aquino, de la Moda París de Madrid, se encuentra en el Hotel Simón con 50 modelos de Paris en vestidos y abrigos y 20 de piel, de 200 a 7500 pesetas.

Destino

Ha sido destinado a la Delegación de Hacienda de Córdoba el oficial de nuevo ingreso don Eloy Sánchez.

Trips, Ternera, Cordero, Cerdo, Precios sin competencia. Salchichera y Carnicería Muñoz. Príncipe 23.

Ama de cria

Se ofrece para casa de los padres con leche fresca Carmen Nieto.

Razón: Campo Regocijo número 3.

De Aguas

Don José Herreras Torriblanco, vecino de Sorón, ha presentado escrito solicitando la concesión de las aguas que aparecen alumbradas en la Rambla del Fargal, con arreglo al proyecto que acompaña con destino a riegos de los pueblos llamados «El Angosto» y «La Vega», de aquél término.

En el barrio «El Zapillo» se venden casas y solares para construirlas, con vistas al mar. Informes: Antonio Bernabeu Rico, Arapsiles 16.

Traslado

Dña Josefa Fernández Tripians, matrona del Hospital Provincial ha trasladado su domicilio a la casa número 27, principal, de la calle de Murcia.

Nuevo cargo

Nuestro estimado y particular amigo don Lorenzo Fresneda Cazorla, jefe electo de la prisión de Cazorla (Jaén), ha sido destinado a desempeñar igual cargo en la prisión de Berja.

Nuestra enhorabuena por haber conseguido sus anhelos.

Pérdida

De un perro lulu blanco, atiende por Quiriquí; se gratificará al que lo entregue o dé razón de él en el establecimiento de tegidos «La Africana», Puerta de Purchena.

Concierto

He aquí el programa que ejecutará la banda municipal de once y media a una y media de la tarde en el Boulevard.

Manolillo, paso doble. (Bustelo).

Sangre de Reyes, zamba gitana. (Luis).

El Paraíso perdido, selección. (Penella).

La Torre del oro, preludio sinfónico. (Jiménez).

Le Combattant, paso doble. (Morales).

Ama de cria

Primeriza, con media leche, se ofrece para casa de los padres, Dolores Alcalde.

Razón: Memorias número 7

Hurto de 100 pesetas

Maria Segura Gil, sirvienta, de 20 años, denunció en la Comisaría a una mujer llamada Francisca, que presta sus servicios con ella en igual casa, la pidió un préstamo de 6 pesetas y que al ir a entregárselas fué a su baul a por ellas, observando que de dicho mueble le habían sustraído 100 pesetas en un billete de Banco, que en unión de otro de 50 pesetas guardaba.

Denunció que el día anterior de marcharse de la casa, otra

Interesa saber: que el reputado ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, cuantos heridos quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus heridas. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, por que dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulir, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el único remedio eficaz de todos los heridos. Miles de enfermos agrados, lo pregonan; infinitud de eminentes médicos, lo prescriben; como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, lo usan. Si se quiere alabar salud, tiempo y dinero, no debe nunca negarse comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre

Especialesidades para Señoras: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados útiles, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, evitaciones, etc., etc.

Herniados todos acuden sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, únicamente el lunes día 14 del actual.

NOTAS: Estará también en Lorca, el día 13 en el HOTEL ESPAÑA; y en GRANADA, el día 16 en el HOTEL ESPAÑA Y FRANCIA donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde, solamente. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 18, Casa Torrent.

MOTORES DE ACEITES PESADOS "ROBSON"

Los preferidos por su solidez y economía de consumo.—Arranque en frío.—Todas las potencias.—Motor cuatro tiempos.—Garantías a satisfacción.—Coste mínimo: 0,04 ptas. caballo hora.

Entregas rápidas

Motores y molinos "Stover"

Pidan presupuestos gratis al concesionario general para toda España:

Auto-Energía Eléctrica S. A. - Trafalgar, 23. Barcelona

o a su representante exclusivo en esta provincia:

José M. Artero. - Calle de Wamba, núm. 6

sirvienta, llamada Presentación Rodríguez, tenía la cantidad dicha por lo que sospecha sea esta la autora de la sustracción.

La Policía practicó gestiones para la detención de Presentación lo que consiguió en el día de ayer, poniéndola a disposición del juzgado.

Resáz: Conde Offalia 6 principal izquierda.

Se alquila amplio y bonito apartamento, recién terminado con cuarto de baño, al lado de la Casa de Socorro. Resáz: Conde Offalia 6 principal izquierda.

Ocasión

Traspaso o vendo antigua fonda muy acreditada, en sitio central con habitaciones higiénicas en condiciones ventosa, por suscribirse el dueño.

Razón en esta Administración.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN
Nacimientos.—Pedro Forte Soría y José del Agua Moya.

Defunciones.—José Pérez Cuadrado, Josefina Torres Soler y Alfonso Marquez Márquez.

Matrimonios.—Ninguno.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

No se hicieron inscripciones.

CONCURSO

Hoy domingo desde las tres de la tarde estará dispuesto el automóvil en la Puerta de Purchena frente a la confitería Serrillana para los señores socios que quieran asistir al campo de tiro y celebrar las prácticas preparatorias del próximo concurso.

Crédito Hipotecario Español
Registrado en el Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria.—Fundado en el año 1912.

Facilita dinero para hipotecas, más rápidas y económicas que los Bancos Hipotecarios.

Oficina oficial: Barcelona, Alta de San Pedro, número 18, principal.—Horas de oficinas, de 9 a 1 y de 3 a 6, y por correspondencia.

En perfecto estado se vende: Diatermia. Rayos X. Aparatos para corrientes eléctricas. Instrumentos completo para cirugía en general. Biblioteca.

Todos estos aparatos llevan como máximo seis años de servicio.—Granada, 27.

Todos los gastos que ocasiona la ejecución de las obras y celebración del concurso así como todos los impuestos se han pagado por el contratista.

Las obras se terminarán en el plazo de dos meses y se pagarán después de practicada la recepción definitiva por la Comisión de Ornato y el Arquitecto.

Las demás condiciones facultativas.

Garage con fosa y agua y cómoda vivienda, junto a la Plaza de Santo Domingo.

Se alquilan

Unión Carburo S. A.
BARCELONA
Carburo de calcio marca

"Berga"

Gasómetro

Lámpara especial para pesca.

Bidones de 30 y de 60 kilos

Único depósito exclusivo para Almería y su provincia.

Garage Inglés

de la

C.ª Herrera S. A.

Calle de Sagasta, 4

Almería

Diego Vázquez

Real, núm. 79

Almería

Transportes - Aduanas

Corresponsales:

Barcelona: La Comercial Náutica.

Alicante: Francisco Vicente

Melilla: Agencia Lirola.

Las Américas

— D E —

Federico Terre Sánchez

Arráz, 10 y 12

Muebles sólidos al contado y a plazos

Completo surtido en material eléctrico

Francisco Peris

SASTRE

Ofrezco mi trabajo sólido, elegante,

especializado en el traje de señora hecha

sastre, figura inglesa.

Sagasta, 4 bajo (frente a la Normal de Maestros).

Especias

Molidas y en grano, recién

recibidas en

La Equitativa

Mariana, 1

Lea V. el "Diario"

MODERNA CLÍNICA DENTAL

Y

LABORATORIO DE PROTÉSIS

D. Ricardo Ramiro Saavedra

Especialista en enfermedades de la boca y dientes

de la Facultad de Medicina de Madrid

